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Infrastruktur
Tillväxten i vår region är beroende av goda 
kommunikationer. Det har därmed varit 
ett viktigt arbete för styrelsens politiker att 
sätta sig in i det som pågår inom området. 

Inom samverkansprojektet FramKo, 
framtidens kollektivtrafik, arbetar vi i 
Stockholm-Mälarregionen med att ta fram 
lösningar på samverkan mellan olika tra-
fikbolag, behov av utbyggnad av kommu-
nikationer och taxesystem som underlättar 
för människor att pendla över gränser och 
byta trafikbolag under resan.

Stockholms läns fysiska planering, RUFS, 
är ute på remiss. RUFS-dokumentet 
omfattar frågor som rör ett större om-
land än bara Stockholms län och därför 
har VKL möjlighet att kommentera det 
innan planen ska fastställas. Redan i våras 
lämnade VKL:s styrelse svar på det första 
utkastet till remissutgåva och i den slutliga 
remissutgåvan finns skrivningar med stark 
koppling till Västmanland, bl a avseende 
utbyggnad av Mälarbanan och vikten av 
Bergslagspendeln som kan ge möjlighet 
för våra medborgare att pendla på ett 
effektivt sätt. Även vårt behov av utbyggd 
sluss i Södertälje finns med.

VKL:s styrelse har också kontinuerligt 
deltagit i arbetet inom ”En bättre sits”. 
Där har politiker i Mälardalsregionen 
gemensamt prioriterat olika infrastruk-
tursatsningar som lämnats till regeringen 
som underlag till bl a infrastrukturpropo-
sitionen.

Nu avvaktar vi med spänning regeringens 
budgetproposition och efterföljande kom-
munikationsproposition med förslag till 
investeringar i infrastruktur.

Kompetensförsörjning
Personalförsörjning och kompetensutveck-
ling inom vård- och omsorg kommer att 
vara en central fråga för kommuner och 

landsting de närmaste åren, vilket gör det 
till en prioriterad fråga för VKL. Därför 
har beredningen Lärande och arbetsmark-
nad arbetat med frågan om Vård- och 
Omsorgscollege i länet.  Västmanland har 
lämnat in en regional ansökan till Natio-
nella rådet för Vård och Omsorgscollege 
och blir troligtvis ackrediterade i slutet av 
oktober. Parallellt med detta pågår arbete 
i länets kommuner för att bli lokalt ack-
rediterade. För att få en långsiktig effekt 
bör vi fundera över hur projektet bäst ska 
förvaltas i länet fortsättningsvis. 

Personalberedningen kommer under 
hösten att lägga fram förslag på viktiga 
områden för länets tillväxt och tillgång på 
arbetskraft.

Sammanhållen hemsjukvård
Hemsjukvårdsprojektet är det tredje 
område som styrelsen har prioriterat för 
2008. Socialberedningen ansvarar för 
projektet på styrelsens uppdrag. Projektet 
engagerar många personer i länet - både 
tjänstemän och politiker - och vi ska nu 
via enkäter i verksamheten kartlägga hur 
arbetet ser ut idag. Parallellt med det arbe-
tet tittar vi på både positiva och negativa 
erfarenheter från andra län där man har 
förändrat huvudmannaskapet. 

Naturligtvis arbetar vi också med många 
andra frågor på VKL och för att få en mer 
funktionell och inspirerande arbetsmiljö 
har vi under sensommaren bytt loka-
ler. Vi har flyttat till lokaler där vi kan 
erbjuda politiker och tjänstemän bättre 
sammanträdesmöjligheter, men också en 
mötesplats i Västmanland för människor i 
rörelse. Vi vill att kontoret ska vara en fast 
punkt även för de politiker som vi inom 
VKL:s administration är till för.

Monika Eriksson-Bertilsson, direktör
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Det säger Olle Ytterberg, kommu-
nalråd i Arboga. Han är först ut i 
vår intervjuserie: Vad tycker våra 
medlemmar? 
Olle beskriver sig själv som väldigt 
intresserad av vad som händer i 
vårt län och av samverkansfrågor i 
synnerhet; hur kommunerna och 
landstinget kan utveckla varandra 
och det län de har att ta ansvar för.
Han menar att hans roll i VKL:s 
styrelse är att representera hem-
kommunen Arboga, som utgör ca 
4% av länets befolkning, men även 
att ta ett ansvar för det som länet 
gör i samverkan. 

– Det vi gör tillsammans kan bli 
väldigt mycket bättre än de delar 
som vi var och en representerar, 
säger han. Som exempel på fram-
gångsrika samverkansfrågor nämner 
han infrastruktur, kollektivtrafik 
och bredbandsutbyggnad. 
Arboga har vunnit mycket på 
samarbetet inom VKL, anser Olle 
Ytterberg, bland annat vad gäller 
bredbandssatsningen. 

– Vi håller oss framme och tar 
för oss, säger han. 
Att det skulle ligga någon motsätt-
ning i att medlemmarna tar för sig 
och samverkanstanken tycker han 
inte. 

– Ett plus ett blir tre skulle 
kunna vara ett ledord för den sam-
verkan vi har, säger han i stället. 

Det bästa med VKL är att vi åstadkommer resultat
Olle Ytterberg tycker 
att Arbogas infly-
tande i VKL har ökat 
under senare år och 
att detsamma gäller 
för alla de mindre 
kommunerna. Det 
är inte bara de stora, 
Västerås stad och 
Landstinget, som 
dominerar utan alla 
medlemmar tenderar 
att se länet mer och 
mer som en helhet. 

På frågan om det 
finns någon fördel 
med arbetet inom 
VKL i jämförelse 
med de regionförbund som vi 
omges av i Sörmland, Örebro och 
Uppsala svarar Olle att han tycker 
att vi har ett bra arbetssätt i Väst-
manland. 

– VKL är ett forum där vi kan 
mötas och diskutera tänkbara 
lösningar utan att det är formali-
serat. Taket blir högre om man vet 
att man kan diskutera någonting 
utan att det måste åtgärdas direkt. 
Vi kan bolla idéer och hitta former 
som vi tror på och därefter hittar vi 
alltid, om det är en bra idé, ett sätt 
att formalisera och genomföra den. 

I VKL:s styrelse sitter representan-
ter från alla kommuner och lands-
tinget i länet men också från de 

flesta partier; hur fungerar arbetet 
över partigränserna? Olle Ytterberg 
tycker att samarbetet över parti-
gränserna fungerar utmärkt inom 
VKL och att alla vill göra det bästa 
för länet. – Det bästa för länet är 
ofta bäst oavsett vilken politisk 
grundsyn man har, säger han.

– När vi sitter i VKL:s styrelse är 
partitillhörigheten ganska ointressant. 

Du kan lyssna på hela intervjun 
med Olle Ytterberg på vår webbplats:  
http://www.vkl.se/filarkiv/vkl/mp3/
Intervjuer/Olle%20Ytterberg%20
VKL%20intervju%20sep%2008.
mp3. I nästa nummer av  
Aktuellt från VKL presenteras  
Fagerstas syn på VKL.

Johan Lunner intervjuade Olle Ytterberg i  
Taltidningens studio på VKL.

Länsstyrelsen, VKL, Landstinget, 
Arbetsförmedlingen, Migrations-
verket och Försäkringskassan har 
beviljats 2,2 miljoner kronor i pro-
jektmedel från Europeiska flykting-
fonden för att utveckla introduk-
tionen för nyanlända invandrare 
i Västmanland. Tillsammans med 
medfinansieringen omsluter projek-
tet ca 4,4 miljoner kronor.

Miljoner till länet från Europeiska flyktingfonden
Utvecklingen ska utgå från länets 
överenskommelse om regionalt 
samarbete inom flyktingintroduk-
tionen 2008 – 2014. Samarbetsdo-
kumentet omfattar fyra utvecklings-
områden:
•	 Individplanering – gemensamma 

former för kartläggning, do-
kumentation och planering av 
respektive individs introduktion 

på arbetsmarknaden
•	 Sfi / yrke – yrkesinriktad svenska 

och yrkesutbildning för invand-
rare

•	Arbetsliv – arbetslivskontakt 
under introduktionsperioden

•	Hälsa – hälsofrämjande introduk-
tion

För mer information, kontakta  
Ove Svenson, 021-39 79 45

http://www.vkl.se/filarkiv/vkl/mp3/Intervjuer/Olle%20Ytterberg%20VKL%20intervju%20sep%2008.mp3
http://www.vkl.se/filarkiv/vkl/mp3/Intervjuer/Olle%20Ytterberg%20VKL%20intervju%20sep%2008.mp3
http://www.vkl.se/filarkiv/vkl/mp3/Intervjuer/Olle%20Ytterberg%20VKL%20intervju%20sep%2008.mp3
http://www.vkl.se/filarkiv/vkl/mp3/Intervjuer/Olle%20Ytterberg%20VKL%20intervju%20sep%2008.mp3
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Projektet är nu igång igen efter den 
korta stiltjeperiod som sommaren 
innebär. Arbetet har gått enligt 
tidsschemat, vilket innebär att 
förarbetet till projektet är klart och 
att det snart är dags att genomföra 
kartläggningen av hemsjukvården i 
länet. 
Vi har planerat kartläggningen 
utifrån de kontakter och den om-
världsbevakning vi har haft under 
projektets gång, framförallt från 
vårt studiebesök i Kalmar, där man 
nyligen har genomfört ett huvud-

Sammanhållen Hemsjukvård – vad händer? 
mannaskapsskifte. Fokus i kartlägg-
ningen ligger på att mäta volymen 
hemsjukvård inom primärvården. 
Även hemtjänsten får en mindre 
enkät som mäter antalet hembesök 
gällande delegerade sjukvårdsinsat-
ser och egenvårdsinsatser. Vi har 
genomfört pilotstudier och mätveck-
orna kommer att vara v. 39 och 40.
Kartläggningen ska bilda underlag 
för det beslut som ska tas i huvud-
mannaskapsfrågan framöver. Efter-
som frågan är komplex krävs också 
utredningar av expertkompetens 

kring frågor som ekonomi, perso-
nal, IT och rehabilitering. Därför 
håller vi på att bemanna speciella 
arbetsgrupper för dessa områden. 

Projektet ska avslutas 2008-12-31, 
och oavsett utgången i frågan om 
huvudmannaskap är en förväntad 
effekt att projektet kan bidra till ut-
vecklingsmöjligheter. Mer informa-
tion finns på vår webbplats i form 
av projektdagbok och länkar.

För mer information, kontakta  
Tuula Björkenor, 021-39 79 43. 

Regeringen har beslutat om en 
ny vårdform – öppen psykiatrisk 
tvångsvård och öppen rättspsykia-
trisk vård – som trädde i kraft 1 
september. Den nya vårdformen ska 
ge bättre förutsättningar än idag för 
utslussning och rehabilitering till 
ett liv utanför sjukvårdsinrättning-
en. Den ska också minska behovet 
av återkommande återintagningar i 
tvångsvård. 
Socialstyrelsen har utarbetat nya 
föreskrifter och allmänna råd om 

Ny vårdform – förändringar i psykiatrisk tvångsvård
psykiatrisk tvångsvård och rättspsy-
kiatrisk vård. Där kommer också 
bestämmelser om den nya vårdfor-
men att finnas med. En handbok 
som stöd för tillämpningen av före-
skrifterna ska vara klar under första 
kvartalet 2009. NU!-projektet har i 
uppdrag att stödja kommuner och 
landsting bland annat när det gäller 
frågor kring den nya vårdformen 
se länk: http://www.socialstyrelsen.
se/Amnesord/psykiatri/specnaviga-
tion/Aktuellt/. 

I Västmanland finns en arbetsgrupp 
med representanter från psykiatrin, 
länets kommuner och VKL som 
arbetar med att ta fram rutiner för 
det samarbete som krävs utifrån 
förändringarna i lagstiftningen. Det 
ställs höga krav på samarbete mel-
lan kommun och psykiatri eftersom 
en samordnad vårdplan ska upprät-
tas för patienterna. 

För mer information, kontakta  
Ann Tjernberg, 021-39 79 61.

Aktuella kurser och konferenser
Seminarium om hur man bygger affärer utifrån  
naturens/platsens förutsättningar				    23 september 

Att få saker att hända – en utbildningsdag för dig  
som arbetar med ungas fritid					     16 oktober 

Presidiekonferens Barn- och ungdomsberedningen  
och Lärande- och arbetsmarknadsberedningen 		  23-24 oktober

Socialstyrelsens Nationella riktlinjer för missbruks-  
och beroendevård - VKL och Länsstyrelsen bjuder in  
till kickoff 							       5 november

Presidiekonferens Socialberedningen 				    13-14 november

Mer information om våra kurser och konferenser hittar du på vår webbplats www.vkl.se.

http://www.socialstyrelsen.se/Amnesord/psykiatri/specnavigation/Aktuellt/
http://www.socialstyrelsen.se/Amnesord/psykiatri/specnavigation/Aktuellt/
http://www.socialstyrelsen.se/Amnesord/psykiatri/specnavigation/Aktuellt/
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Reseberättelse från Gloucestershire, England

Under flera månader planerade vi, 
med hjälp av Anders Åkerström 
på landstingets regionala utveck-
lingsenhet, styrelsens resa för att 
den skulle bli så innehållsrik som 
möjligt. Vi hade också god hjälp av 
den internationellt ansvariga på det 
regionala kansliet i Gloucestershire, 
Susan Stoner.
Programmet var planerat i detalj; 
våra engelska värdar genom Chair-
man GCC Lady Dunrossil höll 
presentationer i regionens parla-
mentshus och vår styrelseordförande 
Elisabeth Unell berättade för dem 
om Västmanland och dess interna-
tionella, rörliga och innovativa sidor.
De inledande presentationerna 
följdes av föredrag om den engelska 
regionens företagsamhet, utbild-
ningsambitioner och dess interna-
tionella kontakter.
Eftermiddagen ägnades åt worksho-
par med blandad representation från 
VKL:s styrelse och våra engelska vär-
dar; ämnena var skola, infrastruktur, 
landsbygdsprogram och välfärd. Här 
fick vi både nya idéer och möjlighet 
att berätta om projekt där vi i Väst-
manland är lyckosamma.
På eftermiddagen gjorde vi också 
besök som visade på exempel inom 
de områden vi diskuterat på work-
shoparna. Bland annat i hamn-
området där man tagit till vara de 
gamla magasinsbyggnaderna till 
bostäder och företag och gjort vat-
tenlinjen tillgänglig för invånarna.
En av grupperna besökte frivilligor-
ganisationer som arbetade med att 
integrera invandrare, sköta det som 
motsvarar vår SFI, dvs engelska för 
invandrare, se till att de får bostä-
der mm. Vi fick också möjlighet 

att besöka en moské och 
diskutera religion med en 
imam. 
De flesta av oss hann även 
med ett besök i Glouces-
tershires fantastiska kate-
dral, där man fortfarande 
fick känslan av att korsrid-
darna kunde komma fram 
bakom de enorma pelarna. 
Katedralen är från med-
eltiden och det syntes verk-
ligen. I katedralen ligger två kungar 
från medeltiden begravda vilket var 
ett av skälen att den fortfarande 
hade sin medeltidsinteriör kvar.
Första dagen avslutades med en 
mycket trevlig och god middag 
tillsammans med ledande politiker 
från Gloucestershireregionen.
Dag två ägnades åt två stora projekt i 
regionen; projekt som i ena fallet var 
ett OPS-projekt och i det andra ett 
helt privatfinansierat semesterområde.
Det offentlig-privata samarbetet är 
ett projekt, Cotswold Water Park 
Society, där man har skapat ett vat-
tenområde för fritid och rekreation 
som består av flera tusen hektar. 
Inom området har man anlagt fis-
kesjöar, badsjöar, campingområden, 
hotell, möjlighet till vandring och 
fågelskådning och mycket annat. 
Det privata projektet, Lower Mill 
Estate, innefattar också ett stort 
område där man har skapat semes-
terparadis för andelsägare vilket 
innebär att ägarna bor där ibland 
och hyr ut husen under den tid de 
inte själva disponerar bostäderna. 
I nuläget är det inte tänkt för per-
manent boende - utan har många 
faciliteter för fritid, bad, tennis, 
fotvandring, fiske mm. Hela områ-

det sköts av fastighetsskötare vilket 
ingår i hyran liksom möjligheter till 
tvätthjälp mm.
Området var från början träskmark 
och annan mark som de tidigare 
markägarna inte såg någon möj-
lighet att använda för jord- eller 
skogsbruk. Investeringarna måste 
ha varit enorma och markägarna 
har för avsikt att fortsätta utveckla 
främst naturen genom att plantera 
in djur som tidigare funnits i Eng-
land, t ex bäver och utter. Många 
fåglar har kommit av sig själva ef-
tersom sjöarna innehåller både fisk 
och sjögräs som de eftertraktar och 
det uppstår en balans av egen kraft.
På vägen tillbaka till Cheltenhamn, 
där vi bodde, fick vi möjlighet att 
äta en typisk engelsk måltid med 
lokalt producerade matvaror på en 
landsbygdspub. Vi fick också en 
chans att avtacka våra engelska vär-
dar och guider som följt oss under 
dagarna i Gloucestershire.
Mitt intryck av resan är att den var 
mycket lärorik och vi hoppas kunna 
ta emot en delegation i Västman-
land nästa år.
För mer information, kontakta  
Monika Eriksson-Bertilsson,  
021-39 79 47

Årets kunskapsresa för VKL:s styrelse gick till Gloucestershire i England. Det finns redan ett utbyte 
mellan Gloucestershire och Västmanland - främst inom utbildningsområdet och syftet med resan 
var att återknyta kontakter och utvidga samarbetet med andra områden, t ex IT, småföretagande och 
miljöfrågor. 
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Utvecklingen för gästnätterna i 
Västmanlands län når nya rekordni-
våer och utvecklas betydligt bättre 
än Sverige och Stockholm-Mälar-
dalsregionen. Under juli månad 
gjordes drygt 48 000 övernatt-
ningar på länets hotell, vandrarhem 
och stugbyar, vilket motsvarar en 
ökning med 11 % i jämförelse 
med samma månad föregående år. 
Ökningen är snudd på unik i landet 
– den genomsnittliga ökningen i 
Sverige är endast 3 %.
Det är inte bara juliresultatet som 
är starkt. Länet har haft en fantas-
tisk utveckling som saknar mot-
stycke. Totalt har det skett drygt 

Västmanland går mot den starkaste turistsomma-
ren någonsin!

264 000 övernattningar vilket 
motsvarar en ökning med 13 %, de 
flesta av våra grannlän har betydligt 
mindre ökningar.
Det är främst de svenska övernatt-
ningarna som ökar, men länet följer 
även samma utveckling som övriga 
landet av de utländska gästnätterna. 
Totalt har mer än 51 000 utländska 
övernattningar skett till och med juli 
månad. Flest övernattningar sker av 
tyskar, finländare och norrmän.
Några kommuner sticker ut!
Västerås kommun och gruppen Kö-
ping, Arboga, Kungsör ökade mest 
i juli med 16-17 %. Det innebär 
bland annat att Västerås tillsam-

mans med Stockholm har haft en 
bättre utveckling än de andra stor-
stadsregionerna i landet. Totalt har 
det skett 164 000 övernattningar i 
Västerås under året.
Statistiken över besöksutvecklingen 
i Västmanland finns tillgänglig på 
webbplatsen www.vastmanland.
se  under ”Service & kontakt”. Där 
finns även den statistiken över de 
ekonomiska och sysselsättningsmäs-
siga effekter av turismen i Västman-
lands län (TEM) och i kommu-
nerna fr o m 2006.

För mer information, kontakta  
Henrik Wester, 021-39 79 59.

”Man upptäcker inga nya världs-
delar om man inte har mod att 

släppa alla kuster ur sikte.

André Gide

Vilken succé för vårt nya maga-
sin! Sedan lanseringen av 

det svenska magasinet 
den 19 maj har 

beställningarna till 
vår distributör 
Turistbyråshopen 
(TBS) formligen 
strömmat in. 

Efterfrågan från tu-
ristbyråer, företagare 

och privatpersoner har 

Succé för ”Visit Västmanland”!
varit så stor att vi har fått skicka fler 
exemplar till TBS än vad vi hade 
beräknat. 
Responsen från läsarna har till 
största delen varit mycket positiv, 
vilket sporrar oss till att redan nu 
påbörja förberedelserna av nästa års 
upplaga. Alla tankar och idéer kring 
produktionen mottages tacksamt. 
Skicka era funderingar till Sabina 
Caspari via e-post sabina.caspari@
hotmail.com.

Den 17 september invigde vi våra 
nya lokaler på Norra Källgatan 22 
i Västerås med ett öppet hus dit vi 
bjudit in politiker och tjänstemän 
från länet.
Vi är väldigt glada för att politiken 
har gett oss möjlighet att byta loka-
ler - för oss som arbetar här och har 
fått en öppnare och mer innovativ 
miljö - men minst lika viktigt är att 
vi nu har en mötesplats för politiker 
och andra intressenter som vi sam-
arbetar med. Vi har fått en arena 

Vi har invigt våra nya lokaler!
för möten och samtal och vår 
förhoppning är att den ska kunna 
användas som en mötesplats för 
dialog inom politiken – kanske i 
glappet mellan andra aktiviteter 
man deltar i här i Västerås. 
Vi tror även att våra nya lokaler 
föder kreativitet till vår gemen-
samma målsättning ”effektivitet 
genom samverkan” i länet. 
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Vårt nyhetsbrev…
... är till för dig som vill veta mer 
om och hålla dig uppdaterad på vad 
som sker i länet och i vår omvärld. 
Förutom en uppdatering på vad 
som har skett innehåller brevet 
information om vad som är på gång 
den närmaste tiden.
Har du fått nyhetsbrevet via någon 
annan och vill hålla dig uppdaterad 
i framtiden? Anmäl dig till nyhets-
brevet genom att skicka e-post till: 
asa.erikols@vkl.se.

Om VKL
Västmanlands Kommuner och 
Landsting (VKL) är en ideell 
förening, ett samverkansorgan och 
en service- och intresseorganisation 
för länets kommuner och landsting.   
Därutöver är uppgiften att sam-
ordna olika länsprojekt och bidra 
till samverkan i olika frågor. Det 
länsövergripande arbetet har hög 
prioritet, särskilt inom Stockholm-
Mälarregionen. 

VKL har flyttat till nya lokaler!
Vi finns numera på Norra Källgatan 22, 3 tr 
tillsammans med Arosstudion - Taltidningar 
i Västmanland. Telefonnummer, webbadress 
och e-postadresser är oförändrade. Se våra 
kontaktuppgifter längst ner på sidan.

Kontakt
Ansvarig utgivare:  
Monika Eriksson-Bertilsson,  
direktör, 021-39 79 47.

Redaktör och layout:  
Åsa Erikols, 021-39 79 51.

Adress:  
Norra Källgatan 22 
722 11 Västerås
telefon 021-39 79 40,  
e-post info@vkl.se
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EU-ministern besökte Västmanland och VKL
Den 10 septem-
ber besökte Cecilia 
Malmström vårt 
län som en del i 
dialogturnén "Samtal 
Europa". Under efter-
middagen samlades 
ett femtontal ledande 
kommun- och lands-
tingspolitiker på VKL 
för att diskutera ange-
lägna EU-frågor med 
ministern. Några av 

de frågor som togs upp 
var arbetstidsdirektivet, Östersjö-

samarbetet och Lissabonfördraget. 
Taltidningens Johan Lunner fick 
en intervju med EU-ministern 
där han bland annat frågar om det 
demokratiska i att fortsätta med 
Lissabonfördraget då Irland sagt 
nej, vad en EU minister gör och om 
de funktionshindrade finns med i 
EU- politiken.

Lyssna på intervjun på vår webb-
plats: http://www.vkl.se/filarkiv/
vkl/mp3/arosbandet/cecilia%20
malmström%20eu%20minister.
mp3.

Taltidningens Johan Lunner intervju-
ar EU-minister Cecilia Malmström 
under hennes besök på VKL.

Socialkontoret - En dokumentärfilm av Göran 
Odbratt och JH Engström
PREMIÄR söndagen den 21 september kl 20.00 i SVT 2, repriseras ett flertal gånger.

Bortom de senaste årens uppmärksammade löpsedelsrubriker råder en ständigt pågående 
vardag inom socialtjänsten som filmarna sökt upp under några veckor på socialkontoret 
i Sala. Några veckor när det inte hände något särskilt möter vi socialarbetarna Janne, 
Ritwa, Lasse och de andra när de träffar Markus som slutat med droger, Nanette som blivit 
bostadslös och andra. När de överväger ett omhändertagande av ett barn diskuteras det 
av hela gruppen, men så är också socialkontoret i Sala ett kontor som sticker ut. Här har 
man en platt organisation, socialarbetare med stort ansvar och en öppen dörr utan vare sig 
reception och låsta dörrar.   

Dokumentärförfattaren och regissören Göran Odbratt har bl a skrivit de uppmärksammade 
dokumentära böckerna Rågång till kärleken (om åldringsvård) och Ingen har sett allt (om 
psykiatri) tillsammans med fotografen Anders Petersen – och Dom alla (om socialt arbete) 
tillsammans med fotografen Lars Tunbjörk. Han har även skrivit rapporten Absolut social-
arbetare på uppdrag av FoU Västmanland som var ett projekt under VKL. Det var i samband 
med det arbetet han kom i kontakt med socialkontoret i Sala.
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